

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre 12 Ft — III.
Fél évre 6 Ft — III.
Negyed évre 3 Ft — III.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szurdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel

Feladó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok-terez Manoflovcica-ház.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kosztich-utca, Vojnich palotában
Telefon szám 42.
Nyitási órákonként 40 fill.

Szabadelvűség.

Tagadhatatlan, hogy a Széll kabinet mindenféle azt a meggyőződést érlelte meg a közvéleménynél, hogy eddigelé is óriási léptekkel purifikálta a helyzetet és a viszonyokat. Legalább elméletileg megtette azt. A gyakorlat azonban adósa maradt mindaddig a theoriának és közigazgatásunkban sajnos még mindig tapasztaljuk a hátramaradását, a slendriánságot és a visszafelé eső egyáltalán nem szűntek meg eddigelé.

A Széll politikája tehát elméletileg még a politikai ellenfelek becsülésével is találkozhat.

Az eddigi ténykedések legnagyobb vívmánya amit a Széll kabinet az ország képviselőtestületének magyarításával elért.

A tiszta választások legalább elméletben elő vannak készítve. Ha a törvényt úgy viszik keresztül, amint azt annak a törvénynek a külső látszata igéri, — akkor becsületes, tiszta választásaink lesznek. De ha fuvarberek ügyébe bújtatják majd bele a vesztegetéseket, akkor ott leszünk, ahol voltunk eddigelé is. Ha a választási törvény késésbe belebukik majd újból a titkos kormány utasítás, hogy minden erővel le kell gyűrni az ellenfelet és ezt lehet majd tenni, mert a büntetlenség biztosítva lesz: akkor kár volt azt a törvényt az idealismus piedestáljára felállítani.

A másik erős és hathatós purifikálási művelet az összeférhetlenségi törvény megalkotása. Az érdekességnek a Házban történendő kiostolása, — hogy legalább azok, akiről tudvalevő, hogy a kormányval függő viszonyban vannak, akiknek a szabad akarat elhatározása politikai dolgokban le van kötve — ott ténykedni ne bírjanak, hogy a törvényalkotó maga szolgálja és érdekeltviszonyban ne álljon azzal, akinek érdekében cselekszik.

Ha tehát mindezek tényleg megvalósulnak, akkor csakugyan rámondhatjuk a Széll kabinetre hogy liberális, hiszen esetleg a saját hatalmi

pozíciója ellen csinálja, illetve csináltatja meg ezt a törvényt.

Azt mondják, hogy különösen a nemzeti párt boldogult halála óta érzi erejét a kormány és éppenséggel nem alterálja, ha itt-ott egy-két kerület akár az ellenzék cirkulusaiba esik.

De hát mindezekre csak a jövő adhatja meg a helyesség jóváhagyásának a pecsétjét.

Attól függ minden, hogy papiros malaszt lesz-e a két irányban purifikálás, vagy pedig a gyakorlati életnek van szánva.

Ha ennek szánták, — akkor csakugyan liberális a Széll kormánya!

A bunyevácnyelv tanítása a népiskolákban.

Tegnap érkezett le a vallás és közoktatásügyi ministeriumtól a válasz dr. Szudárevits Ferenc és társai memorandumára, a melyet múlt év szeptember hónapban adták be a ministeriumhoz.

Elmondták ebben a memorandumukban, hogy »a bunyevác gyermekek üldözöttek, sőt testileg bántalmaztatnak, mert bunyevácnyelven beszélnek.«

»Szünjenek meg üldözni bennünket anyanyelvünk miatt.«

Igy kijáratnak fel dr. Szudárevits és társai és így fejezik be a memorandumot; »Ha kérelmeinkre orvoslást nem nyerünk, ugy kénytelenek leszünk azokat a művelt világ előtt megismertetni.«

Nem akarjuk újra commentálni ezt a memorandumot, elmondtuk már véleményünket múlt évi október hó 3-iki számunkban, kimutattuk, hogy dr. Szudárevits és társai nagyon sötét színben tüntették fel a bunyevácnyelvű tanulók helyzetét az iskolákban.

A ministerium határozata a következő:

*100271/900.

Dr. Szudárevits Ferenc és társai szabadkai lakosoknak a szabadkai községi iskolák tannyelvét érintő folyamodványát azzal küldöm le a bizottságnak, hogy ebben egyben 1897. évi 60211. sz. a. kiadott és teljesen törvényes alapon álló rendelkezések elfoglalt álláspontomtól el nem térve, jelen kérvényt tárgyalás alá veendőnek nem találtam.

Bpest, 1901. febr. 26.

Zsilinszky,
Államtitkár.

Hiszik, hogy Szudárevits ur és társai

ma már higgadtabban gondolkoznak, tisztábban és igazabban látják a helyzetet és nem fogják önmagukat neveltségessé tenni azzal, hogy memorandumukban utolsó sorokban írt fenyegetéseiket beváltják.

Különlélek.

— **Közgyűlés.** Szabadka város törvényhatósági bizottsága Schmausz Endre főispán elnöke alatt f. hó 21-ken közgyűlést tart.

— **Márczius 15.** A helybeli közs. polgári fiúiskola az intézet (rég. gym.) rajztermében a márcziusi napok emlékéit a következő műsorral ünnepli meg: 1. Megnyitó beszéd, tartja Abrasich Antal igazgató. 2. Hymnus, énekl. a tanuló ifjuság. 3. Magyarország újjászülése, írta Gaál M., szavalja Petonszky L. IV. osztály tanuló. 4. Ünnepi beszéd, tartja Kálmán Károly polg. isk. tanár. 5. Tavasz elmúlt, énekl. a tanuló ifjuság. 6. Talpra magyar, írta Petőfi S., szavalja Rukavina Ernő II. oszt. tanuló. 7. Talpra magyar, énekl. a tanuló ifjuság.

— **Az új huszár laktanya.** Alaposan hozzálatlak már ugy a miniszteriumban, mint a városnál az új huszár laktanya építésének munkálataihoz. A részletes tervek felülvizsgáló bizottság ma tartotta első ülését. A bizottságban vannak a honvédelmi miniszterium kiküldöttjei Schmausz Endre főispán, Mamuzsich Lázár polgármester, Stankovich György megyei főmérnök, Dr. Gyorzyevits Szredoje helyettes polgármester, előadó Váli Gyula városi mérnök. A vendégek tiszteletére Mamuzsich Lázár polgármesternek vendégszerető házában fényes ebéd volt.

— **Felülfizetések.** A szabadkai izr. ifjuság által f. hó 9-én megtartott purimbál alkalmával a következők felülfizettek: Hartmann Rafaelné 6 kor., Löwy Hermanné 1 korona, Havas Ferencz 1 kor., Roth Józsefné 60 fill., Milkó Mór 1 kor., Kunetz Albertné 2 kor., Beck Zsigmond 1 kor., Perl Lajos 1 korona, Braun Adolf 1 kor., Schreier Rumminé 60 fill., Englsmann Gyula 2 kor., Horváth Dezső 2 kor., Oberson Katalin 60 fill., Hirth Lipót és tsa 2 kor., Schreier Dezső 1 kor., Löwy N.-né 1 kor., Lányi Mórné 1 kor., Halbrohr Sándorné 1 korona, Guttmann Lajosné 1 korona.

— **A Löwinger-ügy.** Löwinger Zsigmond lapunk szerkesztője ellen nemcsak sajtópert indított a Bácskai Hirlapban megjelent cikke miatt, de külön fejjelentést is tett rágalmas és becsületsértés miatt a győri járásbírósnál. Lapunk szerkesztője a lapban megjelent cikkre vonatkozólag már nyilatkozva elégtételt adott Löwingernek. A győri járásbírósnál pedig tegnapi volt a tárgyalás, amely ügyben az eljárás azonban

felfüggesztetett, mert a Bermaper Hugó által Lövinger ellen folyamatba tett eljárás még nincs befejezve. Addig tehát a sajtóper és a rágalalmazási ügy is felfüggesztve lesznek.

— **Bimbó hullás.** Egy édes kicsi lányka, szüleinek szemefénye, egyetlen reménye, a gyönyörű kis Dávid Lilike rövid, kínos szenvedés után tegnap reggel meghalt. — Két nap és két éjjel volt csak beteg, a rettenetes rém gyorsan végzett vele. Hiába volt a szülők ápolása, az orvosok tudománya, tegnapelőtt a kórházba vitték, ahol dr. Sántha operálta, de a műtét csak néhány órára hosszabbította meg életét, a kicsi bimbó letört — lehullott... A szülők a következő gyászjelentést adták ki: Szomorodott és megletört szívvel, a v. gasz reményét is elveszítve, jelentjük, hogy kis leányunk Lilike életének 6-ik évében, f. évi március hó 12-én rövid szenvedés után meghalt. A drága halott hült teteme 13-án délelőtt 11 órakor tog a halottas házból örök nyugalomra tetetni, Szabadkán, 1901. márc us hó 12-én. Dávid Vilmos és neje. Isten örökjék lefelé!

— **A sorozás.** Hétfőn kezdődött a sorozás. Viszik ám a legények elejét, a két nap alatt 311 hadkötelestől 190 vált be. Talán valami nagy világesemény készül, hogy annyira szedik a legényeket?

— **A helybelli közkönyvtár egylet látogatottsága.** 1901. év február havában: Házasználatra kivettek: Szépirodalmi 155 mű. Tudományos 15 mű. Összesen 170 mű. Helybelli használatra kivettek: Szépirodalmi 41 műt. Tudományos 17 mű. Összesen 58 mű. Az egyesület vagyona szaporodott: Könyvtár Szépirodalmi 1 mű 50 füzet. Tudományos mű 5 kötet. Összesen 5 kötet 50 füzet. Muzzeuma: állat gyűjtemény 1 drb., növény — drb., ásvány — drb., régi pénz 11 drb. régiségtár 3 drb., összesen 15 drb.

— **Öngyilkosság.** Zomborban egyik szállodában öngyilkosságot követelt el egy ottani jó családból származó fiatal ember. Nagybátyja nevére, aki zombori földbirtokos nagyobb összegű váltókat hamisítottak és rájöttek, amiért is főbe lötte magát.

— **Állataink ápolásáról** Köztudomású dolog hogy a rendkívüli hasznos és értékes igavonó és luxus állataink a legnagyobb ápolást és gondviselést igényelik nemcsak beteges, hanem teljes egészséghen levő esetekben is. Ezenlőgva minden gazdának és lötenyésztőnek saját jól felfogott érdeke, hogy állatainak munkaképességét növelje s azok életét ezáltal meghosszabbítsa. Hogy hasonló eredményeket elérhessük csakis a kipróbált és legujabban bevált szereket használjuk, melyek között a legelső helyet a Hotter-féle állatgyógykészítmények (Bécs XII/2, Schönbrunner-strasse 182.) foglalják el mivel hogy a Hotter-féle Training Fluid (palackja 1 frt 20 kr.) elvitázhatalatlan a legjobb edző és erősítőszere lovak és szarvasmarhák részére, megbecsülhetetlen hatású, bennlások és me-revségeknél. Hotter-féle Agril (csomagja 80 kr.) elsőrendű táppor a takarmányállat egészségének és erejének fentartására, óvszer mindenféle vese, máj, hólyag és idegbajok ellen. Hotter-féle Absorbiból mosdóvíz (üvegje 3 frt. 50 kr.) mindennemű szépséghibá eltávolítására u. m. daganatoknál, pókne, patál, bütyöknél, szücsomóknál stb. Hotter-féle Holttetem kenőcs (Tégely 2 frt. fél tégely 1 frt. 20 kr.) a legrovidebb idő alatt eltüntet minden csontnyúvánt és holttetemet. Hotter-féle kolikaszer (1 frt. 50 kr.) lovak és

marhák kolikájánál és puffadságánál kiváló szolgátot tesz. Ajánljuk tehát Hotter állatgyógykészítményeit l. ovasóink előforduló esetben való használatát s meggyőződésünk, ki ezen szerekek egyszer kísérletet tesz azoknak állandó vevője leend. Felhívjuk még szives figyelmüket a czikk védjegyre löfej R. H. monogrammal s csakis Hotter-féle készítmények kérendők bármely néven nevezendő utánzatok vieszautasítandék. Főraktár városunk és környéke részére Milassin Illés gyógyszerárában Szabadkán

— **Orv támadás.** Jakosevits József szántovai lakós gyanúlanul hajtott este kocsin hazafele. Az országuton ismeretlen tettes hátulról fejbe vágta, úgy hogy eszméletlenül terült el a kocsiiban. A lovak vitték tovább a kocsiat míg nem valaki megállította és behajlotta községházára. A gyauy egy Kiss János szántovai lakósrá irányult, aki tagadja a tettet.

— **Havi kimutatás** 1901. évi február hóról. A mentő osztály a lefolyt hóban igénybe vételt a következő esereknél u. m. Sebész sértülés 16, belsőbajok 4, betegeknek a kórházba szállítása 14, elmebeteg szállítás 2 öngyilkosság, öngyilkossági kísérlet 1 lüz hó kivonulás 2, hullaszállítás —, egyéb esetek —, összesen 39 esetben. A folyó évben esetben, 1896. év szeptember hó 12-től pedig, a mai napig összesen 2094 esetben működött A fertőtlenítőkhöz ellenőrzés véget e hó folyamán bejelentetett: Roncsolótorok — eselben vörheny ezek közül fertőtlenítési eszközöltet — eselben, Hagymáz 1, ezek közül fertőtlenítés eszközöltet 1 esetben Gyermekágy lüz — ezek közül fertőtlenítés eszközöltetett — eselben, tüdőgümőkör — ezek közül fertőtlenítés eszközöltetett — eselben, Kanyaró — Orbáncz — összesen 1 ezek közül fertőtlenítés eszközöltetett 1 esetben A fertőtlenítőkhöz az év folyamán bejelentetett 11 fertőző betegségben szenvedő egyén.

— **Betöréses lopás.** Ó-Becséről írják: Adler Helén ó-becsei lakosnőnek üzlethelyiségét ismeretlen tettesek feltörték és onnan 300 frt értékű ingóságokat elvittek. A nyomozás folyik.

— **Olvasóink szives figyelmét** felhívjuk Hanns Konrad Brüxi (Csehország) óragyáros és kiviteli czég hirdetésére, melyek jóságát, a kiállítás arany és ezüst érmek eléggé dokumentálják. A czég, mely egy a bel mint a külföldön megérdemelt hírnévként örvend, csak valódi, a cs. kir. fémjelző hivatal által fémjelzett arany és ezüst órákat küld és írásbeli elelősséget vállal azok arany és ezüst fém-tartalmáért, valamint helyes járásáért gazdagon illusztrált árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

— **Általános elismerik,** úgy nálunk mint külföldön, hogy a Mautner féle gazdasági és kerti magvak gyakran háromszor akkora termést adnak, mint sok másféle magvak. Különösen impregnált csillagjegyű répmagjai ritkítják párjukot és össze nem tévesztendő más utánzott hasonló védjegyű, de nem impregnált répmagokkal. A Mautner-féle magok tehát felülmulthatatlanok és gazdáink csak helyesen cselekszenek, ha magzükségletüket mindig Mautner-féle magokkal fedezik.

— **Egy jó családból** való fiatal ember, ki több évig mint színházi karmester is működött, hegedű és zongora oktatást ad úgy kezdők, mint haladóknak. Címe: Nádasdy Béla Szabadka, Deák-u. 5., Piukovits-féle ház.

— **Hol vegyünk cserépkályhát?** Ott, ahol a legjobbat, lezszebbet és mégis a legolcsób-

bat lehet kapni! Nincs az a külföldi czég, amelynél szebb és jobb cserépkályhákat lehet kapni, mint Szabadkán *Dániel József* kályhagyárában. Hazai iparosainkat kötelességünk pártolni, különösen akkor, ha verseny képesek és, hogy *Dániel József* cserépkályhái minden kritikán felül állanak, arról mindenki meggyőződhetik.

— **Magbeszerzés.** Kuszóhöz a tavasz. Itt az idő, hogy a gazdálkodó és kertészkedő kö-zönség a szükséges magvakat már beszeresse. Vidéki közönságunk rendszeren az utazó maghazalókat szokta bevárni, kikől aztán régi csiraképtelen magot vesz, vagy pedig olyant, melyből egészen más növény kel ki, mint a minőt várt. Így a káposztamagból rendszeren vadrepce, sárgarépából vadmurok lesz, a leglőbb és legkedveltebb virágok, u. m. viola, ősz rózi stb. között alig akad egy-egy szebb példány, többnyire mind üresek, a takarmány-répmag többnyire akkor kezd csírázni, mikor a Mautner-féle csillagjegyű répmagból kikelt növény már kapa alá fejlődök. Mind-ezeknek tekintetbe véve csak jó szolgátot vélünk tenni l. olvasóinknak, mikor figyelmüket Mautner ÖJön budapesti udvari magkeskedő czégre, mint általános elismert legmegbízhatóbb magbeszerzési forrásra felhívjuk és annak igénybe vételét részünkről legmelegebben ajánljuk, mert onnan feltétel-nül csiraképes és olyan fajú magot kapnak, mint a minőt rendeinék.

Jutányos vétel!

Ki volna hajlandó 11 már folyamatba tett sajtóper, egy rágalalmazási, két becsületsértési és egy testi sértés miatti perrel együtt örökáron minden jogkövetkezményekkel együtt megvenni?

Az ezen perekből eredő minden előny a vevőt illeti; fegyházbüntetés kizárva; a pénzbírság behajthatatlansága már ezuttal kimondatik.

Jelentkezni lehet a

„Bácskai Hirlap” szerkesztőségénél.

Szenásy, Hoffmann és Jsa

párisi és lyoni selyemgyári raktára

Bpest, IV., Bécsi-u. 4.

Tiszta selyem, síma liberty, minden színben métrje 90 kr. Lyoni foulard és nyomatott pongis 65 krtól fölfebb. Tiszta selyem nyomatott liberty 1.10 krtól fölfebb. Louise, popeline-sóell egészruhákra minden színben. Louise-chine, gaze-chine és soyeuse-chine a legujabb kivitelben bluzok ●●●●● és egész ruhákra. ●●●●●

Minták vidékre kívánatra pontosan küldetnek.

Kitördelt kereszték.

— Saját tudósítónktól —

Megdöbbenő lelkelenségről ad hírt bácsalmási tudósítónk.

A temetőben már hosszabb idő óta pusztitanak lelketlen emberek, kiszedik a sírokból a kereszteteket és ünletet csánálnak belőle.

A felháborító eset részletei a következők: Pa acskai András b.-almási kovácsnál dolgo akadt Bosnyák Márk ugyancsak b.-almási lakosnak. Mikor a műhelyben körülnézett meg-

látta apja sikerességének szögét, kérdőre vonta a kovácsot, de ez kitérő választ adott neki.

Fejlejtette a dolgot a b.-almási csendőrségnek, amely nyomban megindította a nyomozást, behívta a kovácsot és kérdőre vonta.

A kovács bevallotta, hogy a szegyet Kungli Józsefől vette. Kriglovics András temetőcsősz vezérelte.

A megejtett házkutatás, melyet a kovácsnál fogatosítottak, meglepő eredményre vezetett. Harminckét darab kereszt szegyet találtak a kovácsnál, amelyeket a kitördelt keresztkekből szedtek ki.

A temető csősznél is fogatosították házkutatást és itt egy kitört sikeresszere találtak.

A bizonyítékok sulya alatt a temetőcsősz bevallotta bűnösségét t. i. hogy veje Seve-rac Manó segítségével már régen tűzik a keresztitördelőt, e télen is körülbelül 50 sirt fosztottak meg a keresztől, a fát feltűzelték, a szegyet pedig értékesítették.

Avval védekeztek, hogy a kiszedett keresztet rothadtak voltak. A gonosztevők nemcsak ezt a pusztítást vitték véghez a temetőben.

A sírok mellől kiszedtek még vagy 30 db élőtűt is és ezeket is értékesítették.

Ugyancsak a temetőben elhelyezett Beck Mór tulajdonát képező hullaszállító kocsit is darabokra tördélve az értékesebb részeket eladták a többi felűzelték.

A b.-almási csendőrség az esetről jelentést tett az ottani járásbírósnál és a tettesek ellen megindult a szigorú vizsgálat.

A francia Louvre.

A plafon akarata.

Aki soha se tudta azt, hogy egy plafonnak akarata van, az menjen el, de ne a zöld erdőbe — hanem a gymnasiumba, ne írjon föl a felevélre semmit se, hanem kérdezze meg a plafont, hogy mit akar... Hát megmondjuk, hogy a plafon mit akar:

a plafon leesni akar...

Méltózatnak látni tehát, hogy a gymnasium plafonjának akarata van. Sőt be van igazolva, hogy a plafon a maga akarát megvalósítani is szokta, mert a plafon már egy izben le is akart esni, sőt le is esett. —

Már pedig tessék kiküldeni szakértőket, hogy állapítsák meg, hogy kellemes dolog-e az, ha a plafon valakinek a feje bubjára esik. Többben azt állítják, hogy ez zavarólag hat az egészségre, sőt a tüdőre se valami hasznos. De sőt még a diágyereknek se szeretik, ha a plafonnak akarata van és ha ez az akarat tétje valósul és kisebb részletekben megválnak saját maga magától.

Sziveskedjenek gondoskodni, hogy a plafonnak akarata ne legyen. Igaz hogy a mi plafonunk már régen nagyon akaratos, de hát utóvégre ki kell fogni rajta valahogy.

Hogy hogyan azt majd elmondjuk.

A széngáz ambíciója.

A gymnasiumban már nem lehet kibírni a helyzetet a széngáz arroganciája miatt. Folyton és folyton fölfelé törtet. Szóval strébereskedik és nem megy ki a kürtön, hanem betolakodik a tantermekbe. Sokan ezt a széngáz tudomány szomjának tulajdonítják — laikusok ellenben azt állítják, hogy ez az

építkezéstől ered. Szóval ez egy eredő bűn, amely gáz alakjában alkalmatlankodik.

A ficzkándozó jégcsap.

Bámulatos milyen neveletlen jégcsapok vannak azon a gymnasiumon. Mintha éppenséggel semmiféle nevelést nem látnának maguk előtt. Minden bejelentés nélkül zuhannak le nagy csomó havak kiseretében a tetőről. — Laikusok azt állítják, hogy felső bádóg csatorna is oka ennek az esetnek.

A rendreutasított vasfüggöny.

Mikor legutóbb a vasfüggöny lezuhant — állítólag olyan dorgálásban részesítették, hogy azóta nem mert lezuhanni.

Reméljük hogy az erélyes bánásmód ezután is függő viszonyban fogja tartani a könyelmű lurkót!

A biztosító társulatok.

15. §. De nem vehetik igénybe a biztosító társulat ajánlatait és kötelező szerződéseit a helybeli gymnasium tanárai és ott alkalmazott egyéb hivatalnokai sem pedig a gymnazista ifjuság, — mert annyira nem boldogult meg egy társulat sem, hogy ilyen riziko üzletbe belemenjen.

Kivételt teszünk a holt kántorokkal szemben, mert azoknak már nem árt egy-egy plafon leszakadása.

SZINESZET.

A színház.

Vagyon nekünk egy igen szép épületünk. Régeu építették, erős kőalapra, szép nagy oszlopokra. — Kívül szép csak ez az épület, mert tavaly meszelték barnás sárgára. — Bévül? Bévül nem olyan nagyon szép, de minden van benne. Kis kócsma, nagyvendéglő, sör-sarnok és étterem, szálloda szép szobákkal, kevésbébb szépekkel, és van benne — színház is.

Erről a színházról annyi szó esett már! De annyi! Nem arról, hogy nézőtere kopott, a páholyokba a legnagyobb kényelemmel jár be és ki a levegő, szinte vihar támad a levegő járása nyomán, nem is arról, hogy a színpadja a körkorszak legújabb rendszere szerint van berendezve, hogy a szoba menyezete legtöbbször a kék eget ábrázoló szuffita és változatosság okáért vörösbe járszó kopott drapéria; hogy a súlyosztók akkora zajjal, nyöszörgéssel járnak, mintha Luczifer járna rajtuk föl s alá mindég, hogy az öltöző szobájuk egybe forrt a zongora teremmel és a zongora Bözendorfer legelső munkája, amelyen ha nótát akar kivenni a karmester, bekívánja az u'czaról a verklit — hogy butorzata Noe bárkájából maradt ránk, (az akkori magistratus vette a babilóni torony építése alkalmával rendezett közárverésen), hogy kelléktára egy fali szekrénybe szorult — nem, nem erről van most szó, és nem is erre pazaroljuk időnket nap-nap után, hanem arra, hogy közönségünk kifáradt im a színházba nem járástól és ma mikor drága pénzen új operette, magyar mű, kerül színre — a színház kong az ürességtől!

Édes uraim, szép hölgyeim! Zárjuk be három kis esztendőre Thalía templomát! Ha nincs szükségünk a színházra, minek tegyünk tönkre egy vagy más vállalkozót, ki úgy írja nevét a színlap alá, hogy Szabadka város színházának igazgatója!

Március 11.

Ocskay brigadéros. Ötödször töltötte meg Herczeg „Ocskay brigadérosai” színházunkat rövid (iz nap alatt. Ma a czimszerep alakítója, derék fiatal művésznök Baróthy Antal jutalomjátéka is volt és igazán jól esett látnunk azt az általános szeretetet, melylyel közönségünk Baróthy iránt viseltette. Rászolgált arra a számtalan kihívásra, végnélküli tapsokra, mert szép tehetségél, mely nálunk izmosodott meg rendkívüli szorgalom és kitartás árán, minden nagyobb szerepben kitűnően érvényesült.

Sok szép és nehéz szerepet creált már Baróthy ezen a színpadon és mindig szép sikerrel vitte diadlra a művet is, amelyben az ő kezébe volt letéve a főszerep. Őt is kellemesen lepte meg a telt ház és a hosszan tartó taps, mely megjelenésekor felhangzott, de meg is érdemelte a tapsokat: fáradság nélkül, szépen játszotta meg végig szerepét.

Az előadás egyébként is jó volt és Ocskay brigadéros a ötödször győzött színházunkban. Baróthin kívül Tarján Irma (Dill), Farkas, Rátkai és Ujvári érdemelnek több dicérete!

Nyílt ér.*)

Colorado
(Szebenburger Károly)

„Járczalevelei”-nek

II. kötete 2 koronáért kapható
a helybeli könyvkereskedésekben és a
„Bácskai Hirlap” kiadóhivatalában.

*) E rovat alattiért nem felelős a Szerk.

Hirdetmény.

Alulírott ezennel közhírré teszi, miszerint a III. körben, katona utcában levő, 685/a. öi. számú jó karban levő beltelkes lak-házam szabadkézből előnyös fölvételek mellett örökáron eladó, és azonnal birtokba vehető.

Bosnyák János,
fogházi őrmester.

TÜZÁLLÓ

Chamotte

cserép - kályhák

modern színekben és formákban

szállít

Dániel A. József

cserép-kályha készítő Szabadka.

Állandó minta-raktára:

Batthyány-utca, Csajkás ház.

[Javitások pontos kivételben,

jótállás mellett. Szolid munka,

olcsó árak.

Gyár-telep: II-ik kör, 378 sz.



Szobafestő,
mázoló,
aranyozó,
czimfestő

és minden e szakmába vágó munkát elfogad a leggyorsabb és a legdiszesebb kivitelben, úgy helyben mint vidéken

Kladek Kázmér
Szabadkán, III. Bercsényi-u. 669/a. sz.
Gyors és pontos elkészítés!

Magyar stílusban készült

HÁLÓ-SZOBA

tölgy és mahagoni-fából, továbbá dió-fából

Angol háló-szoba

és ebédlő kredencz eladó díszes kivitelben

SEFCSITS LAJOS asztalosnál
VI. kör, Kálasi-ut 203. szám.

Hirdetmény.

Ó-Kanizsa község előjárósága részéről közhírré tételik, miszerint a község tulajdonát képező nagyliszai halászati jog 1901. évi április hó 1-től 1902. évi április hó 1 napjáig terjedő határidőre nyilvános szóbeli árverésen f. évi március hó 21-én d. u. 4 órakor a legtöbbet ígérőnek haszonhárbe fogadni.

Kikiáltási ár: 750 korona.

Bánatpénz: 75 korona, mely az árverés megtörténte után 1/4 évi haszonbérösszegnek megfelelően kiegészítendő.

Az árverési feltétel a községi számvivői irodában az árverés napjáig betekintheők,

Ó-Kanizsan, 1901. március 8-án.

Huszágh István s. k. Popovits György s. k.
jegyző. bíró.

A Balatoni Halászati Részv.-Társ.

SIÓFOKON

szállít siófokról különféle módon készült finoman pácolt hering-fajta halakat

4 literes dobozban, vagy bádog dobozban 2 koronáért **Rollmops** köngyölt heringe 2 korona 40 fillérért márványtétel, öt literes vagy bádogdobozban félliteres 10% engedmény. Továbbá:

fogast, kristály kocsonyában

1/2 1. 2. 4. literes dobozban
1.80, 2.—, 3.—, 5.— koronáért.

JÓ ES OLCÓSÓ ÓRÁK!

3-évi jótállással privát vevőknek
KONRÁD JÁNOS
órágyára. arany, ezüst és ékszer
árúk szállító-háza.



BRUX (Csehország)
jó nickel-rem.-óra frt 3.75.
Valódi ezüst rem.-óra frt 5.80.
Valódi ezüst lánc frt 1.20.
Nickel ebresztő óra frt 1.95.
Cégem a cs. és k. Birodalmi czim-
merrel van kitüntetve, számtalan
arany ezüst kiállítás dírem valamint
ezernyi elismerő levél van birtokomban
Képes árjegyek ingyen és bérten.

Telephon 122. Telephon 122.

Salgótarjáni-szén

**** 1 forint 50 krajczár. ****

Porosz-szenet

nyáriárban 2 frt. 20 kr.-ért szállítok.

Tüzifák 60-tól 75 kr.-ig 100 kg.-ként
vasuti telepelem átvéve;

Vágott-fa 90 kr. és 1 frt. 100 kg.-
ként haza szállítva;

Faszén zsákonként 3 kr.-jával kgr.-ja
haza szállítva.

Rómán cement 100 kg.-ként 1 frt.
40 kr.

Portland cement 100 kg.-ként 2
frt. 70 kr.

Költözködés, vasútról be, szintúgy kiszál-
litás legpontosabban eszközöltetik.

Braun Herman Fia.

Apró hirdetések.

Az apró hirdetések előre fizetendők.
Minden apróhirdetés beiktatása legfeljebb 60 fillérért
kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillérért
vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Értesítéseket a
kiadóhivatalad; leveleket; kérésekhez válassza valé
bélyeg mellékelendő

Kerestetik Palicson négy utcza, egy
egy tágas, száraz, mo-
dern komforttal 2 sze-
méllyre berendezett szo-
ba s hozzá kamara-
esekelő számára. Aján-
jalok „Palics” jelszó-
slatt kiadóhivatalba ké-
retnek.

**Dr. Wilhelm pos-
tával szemben béri-
házában.**

Bélyeg-jegyek
és váltó-úrlap
megrendelések

Krausz és Fischer
könyvnyomdájában.

Négy kis gyermekhez
idősebb nőt kere-
sek, ki az elemi tár-
gyakat oktálni képes.
Ist. előnyben részesül.
Fizetés teljes ellátás és
20 kor. Bővebbet a
kiadóhivatal.

!!!! Eladó !!!!
az „Dithon” folyóirat
egész évi folyama két
0000 forintért. 0000

házasságokat legmagasabb körök közeiit
Augenstein Károly József-kórt 20. Válasz-
bélyeg mellékelendő.

Muskatály és csemege szőlő vessző eladás.

Korossy Emil ev. lelkész királyhalmi homok szőlőtelepéről Szabadkán.

1000 db muskat quadrat (papsipka, paradicsom) ezre	40 korona, száz 5 korona.
1500 " " andalusiai piros	30 " " 4 "
500 " " alexandriai violet	" " 4 "
10000 " " blanc	10 " " 2 "
1500 " " hamburg (fekete nagy téli tartós)	40 " " 5 "
1000 " " lunel (sárga)	10 " " 2 "
500 " " generosa	" " 5 "
600 " " croquant vanília szagos)	" " 5 "
4000 " " passatutti	20 " " 3 "
2000 " " ottonel	40 " " 5 "
100 " " Dr. Róbert Hogg	" " 5 "
100 " " genuai (nagy sárga szagos)	" " 5 "
1000 " szemendriai (téli)	25 " " 4 "
1400 " kecskecsics sárga (téli tartós)	20 " " 4 "
1000 " " tuskós végű zamatos	25 " " 4 "
300 " " kék	" " 4 "
200 " " piros	" " 4 "
200 " juhcsics sárga (téli tartós)	" " 5 "
100 " goldenhambró	" " 5 "
1000 " király szőlő (téli)	30 " " 4 "
100 " piros malaga (téli)	" " 6 "
100 " a-kot royal	" " 5 "
50 " Trollinger	" " 5 "
500 " Anna szőlő (legkorábbi)	" " 2 "
10000 " chasselas rouge croquant	12 " " 2 "
200 " " royal	" " 3 "
4000 " " blanc croquante	10 " " 2 "
300 " " gamma dromme	" " 5 "
2700 " piros veltelini	6 " " 1 "
1000 " oportó kék	8 " " 1 "
20000 " olasz rizling	5 " " 1 "
4000 " Kadarka nemes	5 " " 1 "
6000 " kövidinka	6 " " 1 "

40 hektó finom muskatály (szagos) bor, 1, 2, 3 éves, hektója 52 korona.
A vesszők csomagolásáért ezrenként 60 fill. számítatik. Megrendeléseknél
1/3 ár előre fizetendő. A vesszők 60-70 ctm. hosszú L rendűek, szükség szeri-
nül permetezve és kénevez lettek, jól beérették, jégveréstől mentesek, teljesen
egészségesek.